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Πεντηκοστή και Αγίου Πνεύματος στην Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Εορτάστηκε στην Ναύπακτο η μεγάλη Δεσποτική εορτή της 
Πεντηκοστής και η Σύναξη του Αγίου Πνεύματος, την Κυριακή 
31 Μαΐου και την Δευτέρα 1 Ιουνίου.

Την Κυριακή της Πεντηκοστής ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος χοροστάτησε στον πανηγυρικό Όρθρο και τέλεσε την θεία Λειτουργία και 
τον Εσπερινό της Γονυκλισίας στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου 
Ναυπάκτου. Μαζί του συλλειτούργησαν οι Ιερείς: π. Θωμάς Βαμβίνης, Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος, π. Παναγιώτης Χαντζής, π. Θεοφάνης Τσούμος και ο 
Διάκονος π. Ιερόθεος Καλλίας.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος είπε ότι την ημέρα της Πεντηκοστής το Άγιον 
Πνεύμα δήλωσε την παρουσία Του με «ήχο ώσπερ φερομένης βιαίας πνοής» και με 
«γλώσσας ωσεί πυρός», δηλαδή με ήχο και πυρ. Πρόκειται για το Άγιο Πνεύμα που 
είναι ένα από τα Τρία Πρόσωπα της Αγίας Τριάδος, δεν είναι απρόσωπο, αλλά 
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Πρόσωπο. Έπειτα ανέφερε ένα χωρίο του αγίου Συμεών του Νέου Θεολόγου, ο 
οποίος δοξολογεί το Άγιον Πνεύμα ως Θεό και ότι γίνεται για τον άνθρωπο «τροφή 
ανεκλάλητος», «ένδυμα απαστράπτον», «κάθαρσις», που τον έπλυνε με άφθαρτα 
και άγια δάκρυα, «φως ανέσπερον».

Στην συνέχεια είπε ότι κατά τον άγιο Συμεών τον Νέο Θεολόγο δεν εκρύβη το 
Άγιον Πνεύμα από κανέναν άνθρωπο, αλλά εμείς κρυβόμαστε από Αυτό, επειδή δεν 
θέλουμε να πάμε σε Αυτό. Όπως ο ήλιος φανερώνεται σε όλους, αλλά μερικοί 
προτιμούν να κρύβονται για να μην τον βλέπουν, έτσι και οι άνθρωποι κρύβονται 
για να μην βλέπουν το Φως του Θεού.

Κατέληξε ότι ο Θεός είναι μια πραγματικότητα, αλλά εμείς Τον αποφεύγουμε, γι’ 
αυτό και είμαστε πνευματικά πεινασμένοι, γυμνοί, ακάθαρτοι, μένουμε στο 
σκοτάδι. Ζούμε σε μια εποχή αφθονίας υλικών αγαθών, αλλά μένουμε πεινασμένοι 
πνευματικά.

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες από την Κυριακή της 
Πεντηκοστής

Την Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την θεία Λειτουργία 
στο πανηγυρίζον Ξωκκλήσι της Αγίας Τριάδος Σκάλας Ναυπακτίας, που βρίσκεται 
σε έναν όμορφο κατάφυτο λόφο με θέα τον Κορινθιακό κόλπο.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Ιερείς: Αρχιμ. π. Παΐσιος Παρασκευάς, 
Ιεροκήρυξ, π. Ιωάννης Χαμηλός, Εφημέριος του χωριού Σκάλα, π. Αθανάσιος 
Νικόπουλος και ο Διάκονος π. Ιερόθεος Καλλίας. Στο Αναλόγιο απέδωσε τους 
ύμνους της εορτής ο προσκεκλημένος πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ναού 
Μεσολογγίου κ. Δημήτριος Μαστροσπύρος με την βοήθεια του ιεροψάλτη της 
Ενορίας Φώτη Χαντζή και άλλων προσκυνητών.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι, όπως ο Χριστός, έτσι και οι 
άγιοι Πατέρες χρησιμοποιούν εικόνες από τα επαγγέλματα των ανθρώπων της 
εποχής εκείνης για να ομιλήσουν για την σχέση μας με τον Θεό. Ο άγιος Συμεών ο 
Νέος Θεολόγος χρησιμοποιεί ένα παράδειγμα από τον σιδηρουργό που έχει 
εργαλεία για να κατασκευάση κάτι, όμως χωρίς την φωτιά δεν μπορεί να επιτύχη 
στο έργο του. Κατά παρόμοιον τρόπο ο άνθρωπος χρησιμοποιεί ως εργαλεία τις 
αρετές, αλλά χωρίς το πυρ του Αγίου Πνεύματος όλα είναι ανενέργητα και 
ανωφελή. Στην συνέχεια είπε ότι πρέπει να καλλιεργούμε τις αρετές, την αγάπη, 
την πίστη, την υπομονή, την αγαθοεργία, τον αλτρουισμό, αλλά παράλληλα πρέπει 
να είμαστε πνευματικοί άνθρωποι.
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Με την ευκαιρία αυτή ευχαρίστησε την Πανελλήνια Ομοσπονδία Χειριστών 
Μηχανημάτων Έργων Ελλάδος και το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Ναυπακτίας και 
Δωρίδος για το ότι εκκλησιάστηκαν αυτήν την ημέρα και προσέφεραν άρτους για 
την Αρτοκλασία και είπε ότι χρειάζονται οι κοινωνικοί αγώνες, αλλά πρέπει να 
ικανοποιούμε και τις πνευματικές μας ανάγκες. Ο άνθρωπος δεν είναι μόνον σώμα, 
αλλά έχει και ψυχή.

Παρόντες στην θεία Λειτουργία ήταν: ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος 
Γκίζας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Άγγελος Σταυρόπουλος, ο 
Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Χειριστών Μηχανημάτων Έργων Ελλάδος κ. Νικόλαος 
Ηλιόπουλος, ο Πρόεδρος του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Ναυπακτίας και 
Δωρίδος κ. Κωνσταντίνος Μπουζινέκης και ο Γενικός Γραμματέας κ. Μένιος Χάρος.

Μετά την θεία Λειτουργία το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο της Ενορίας και το 
Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Ναυπακτίας και Δωρίδος προσέφεραν κεράσματα κάτω 
από την σκιά των καστανιών και των μουριών του αύλειου χώρου του Ναού. 
Ανάμεσα στους συμπροσευχόμενους ήταν και μια ομάδα Ρουμάνων προσκυνητών. 
Φεύγοντας ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε τον Ενοριακό Ναό του Αγίου Δημητρίου 
Σκάλας, προκειμένου να δη την πρόοδο των εργασιών, και συνεχάρη τον Εφημέριο 
π. Ιωάννη Χαμηλό για την εργατικότητά του.

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες από τη Δευτέρα του 
Αγίου Πνεύματος
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